

盐城交警黄传勇:

为父老乡亲守牢防疫“第一道关口”

□通讯员 夏彬彬 记者 李林彦/文 张一轩/图

“外防输入”是疫情防控中的重要举措,高速、国省干线入口疫情查验点是我市疫情防控的“第一道关口”。为牢牢守住“第一道关口”,盐城公安交警24小时值守检查,以坚定的信念、过硬的作风、奉献的精神汇聚成抗击疫情的强大力量,默默守护着盐阜群众的健康与平安。

盐城市公安局交通警察支队治安卡口大队开发区中队负责人黄传勇,就是奋战在高速疫情查验点的一位“先锋战士”。有着20年军旅经历的黄传勇,外表正直干练、走路昂首挺胸、说话铿锵有力、做事雷厉风行,他常说:“冲在抗疫一线,既是我的工作,更是我的责任。”



黄传勇(左)在交代工作细节要求。

1 “我身后是几百万盐城父老乡亲,我甘愿付出”

面对疫情 他坚守不退

“您好,请出示苏康码、行程卡、48小时内核酸阴性证明”“师傅,请将车辆有序停放,到前面进行抗原与核酸检测”“请佩戴好口罩,所有人员下车登记信息”。

3月26日下午4时许,在G15沈海高速盐城经开区收费站,黄传勇忙碌地奔跑在查验点的各个区域,不断引导车辆、喊话提示、检查相关证明,一刻不停。

万无一失、一失万无!“现在防控形势依然严峻复杂,经开区出入口每天有近千辆车下高速。我们逢车必查、逢人必验,该劝返的一律劝返,该

移交的要规范处置好,该隔离的要和社区衔接好,一点差错都不能出,因为我们身后是几百万盐城的父老乡亲。”黄传勇说。

疫情查验点实行24小时“三班倒”,而作为点位负责人的黄传勇,直接选择住在单位。每到换班,他总要到点位上,对工作流程检查了又检查,对查验要求强调了又强调,对查验人员安全叮嘱了又叮嘱。

在与黄传勇交谈中,他不停地接打电话,这个点的工作人员当遇到任何问题或者突发情况,大家都会第一时间找他。

2 “群众求助我们是对警察的信任,我竭力帮助”

面对责任 他尽显担当

转身不转志,退役不褪色。从军人到警察,变的是身份,但对党忠诚、为国奉献、对公尽职、为民造福的初心使命,在黄传勇的心中一直都没有变。

3月24日下午5时许,一辆黑色小型轿车结束一套查验流程正准备放行时,黄传勇瞄了一眼车牌觉得有点不对劲,随即让车拦停。经核查,该车使用的是假牌,黄传勇当场在该车后备厢里翻出了真实牌照。

“黄队长心细得很,”他的同事王旭红说,“他从警三年多来已查获多名网逃人员和多辆假牌假证车辆,‘问题车’‘问题人’都逃不过他的眼睛。”

“疫情期间,我们首先要保证通

道查验,但是违法查处一刻也没有放松。”说起查车,黄传勇会心一笑,“我这辈子就和车子‘耗’上了。”原来,他入伍时在云南边防前哨站工作,负责查处涉毒人员与车辆,现在转业到交警队,还是与车打交道。

急群众所急,想群众所想。在去年的疫情查控中,黄传勇执勤时突然接到一位母亲求助,其3岁的女儿耳朵被门夹伤,血流不止。

看到小女孩蜷缩在母亲怀里,黄传勇迅速确认该车及人员无疫情风险后,说:“跟着我开,没事儿,别害怕!”他用警车一路开道,不断提示其他车辆让行,到达医院后又帮助联系抢救。因抢救及时,小女孩的耳朵被

“黄队长不仅工作特别认真,还特别有点子。”他的同事沈中素说。对于大货车车身高查验不方便的问题,黄传勇在收费站通道口摆放了一米多高的小梯子,站在梯子上查验,既避免了货车司机下车接触,又提升了查验工作效率。对于高速口货车积压的问题,他为需要进一步查验的货车司机印制了集中查验点路线图,在通道口分发,车辆迅速通行,有效缓解了拥堵。

“都说疫情不退,我不退,即使疫情退了,我还是在这儿,这就是我的岗位,我必须对得起党员和警察的身份。”黄传勇坚定地对记者说。

顺利接了上去。

“如果是我孩子,我也特别希望能得到帮助。”黄传勇说,“做任何工作都应将心比心,群众找警察是因为信任,人民警察不为人民,为谁呢?”

在黄传勇看来,疫情期间,每天从查验点进出的货车既是迫于生计也是为父老乡亲提供生活必需品。一些货车来自中、高风险区必须劝返,于是,黄传勇“刀子嘴、豆腐心”,一遍又一遍地和货车驾驶人解释劝说,直到对方理解、满意为止。他还会给等待查验的货车驾驶人递上开水、送上泡面,帮助他们解决困难,安抚他们急躁的情绪。

3 “家人理解支持是我最大的动力,我无畏向前”

面对家人 他铁骨柔肠

二十年前,黄传勇在军队里服役时,他的母亲查出胃癌。作为家中独子,他没法赶回来陪伴母亲,全靠父亲照顾。对此,黄传勇极为内疚。

二十年后,在疫情防控形势严峻时刻,母亲又查出多发性肝癌,黄传勇依然没法全程陪护,只能在工作之余去照顾母亲。

“她嘴上说,你有工作你去忙,其实我知道,妈妈特别希望我多陪陪她,哪怕是吃一顿饭的时间。”说到动情处,黄传勇眼眶湿润。他抬起手腕

擦拭泪水,手腕上一根橘黄色的陪护带诉说着儿子的愧疚。

在家中,黄传勇是全家的骄傲。父母因为儿子在抗疫一线而备受邻居赞扬,妻子因为丈夫的忠诚爱岗而备受朋友尊重,儿子则为爸爸是警察而骄傲自豪。“在部队的二十年,背井离乡,照顾不到家人,一直愧疚。回来三年,每年坚守抗疫一线,照顾家人,心有余而力不足,还是愧疚。”黄传勇摇摇头说,“但幸好我的家人们都理解支持我,让我安心干好工作,这也

是我最大的动力。”

像黄传勇这样的交警还有许多:盐城市公安局交警支队高速五大队的谭昕、市区一大队的孙玲玲都是“双警家庭”,夫妻俩双双舍小家为大家,纷纷投入“抗疫”战线;市区二大队陈伟、市区四大队丁强强都是“警医组合”的夫妻档,一人守卡口,一人救病患,同样让人感动……他们在坚守里显现担当,平凡中透着伟大,成为盐城公安交警抗击新冠疫情、筑牢健康防线、守护群众平安的最美缩影。

这门敲得及时!

“大妈,您和谁在通电话啊?什么下载不下载的?说来听听。”“沈所长,你来得巧了,帮我在手机上操作一下吧。”日前,滨海县公安局城南派出所社区民警沈卫东和社区干部、网格员正开展疫情防控“敲门行动”,在三里社区张大妈家里偶遇了这一幕,凭经验沈卫东立刻意识到大妈可能遭遇了电信诈骗。

“您先挂断电话,把这事从头讲给我听听。”原来,就在几分钟前,张大妈接到一名自称是北京公安人员的电话,对方说大妈的银行卡在异地存在异常消费,涉嫌洗钱,只有在手机上申请一个账户,把所有存款全都转移到新账户上才安全,否则资金将因涉案被冻结,并反复嘱咐不要声张。张大妈一听就慌了神,正准备在手机上操作,恰逢民警开展“敲门行动”上门,于是张大妈就想请沈卫东帮忙操作,避免“损失”。

“大妈,这是电信诈骗啊,您遇到骗子了!万万不能转账啊,不然您的钱就真的没了。”沈卫东听了张大妈的叙述,及时说明情况,大妈这才恍然大悟,连声说幸亏民警及时赶来,不然真的要损失大了!

沈卫东一行人登记完张大妈家里人口信息、防疫及出行情况,又反复叮嘱她要注意疫情防范和电信诈骗防范后,这才放心地冒雨向下一户走去。

颜俊杰

上门办理身份证 户籍民警获点赞

盐城晚报讯 “谢谢警察同志!没想到你们这么快就上门为我儿子办理好身份证,解决了我们的难题,真是太感谢你们了!”近日,大丰区城西派出所民警来到盐城市第四人民医院,帮助单先生在医院住院治疗的儿子办理身份证,单先生感动不已。

前不久,单先生来到大丰城西派出所户籍室,告诉民警他儿子的身份证过期了,他是来帮儿子代办身份证的。经户籍民警了解,其儿子单某,今年25岁,几天前,因病情复发,被强制送到市第四人民医院进行治疗,无法到派出所拍照办理身份证,没有身份证,许多事都办不了,为此,他们非常烦恼。在详细了解了事情的经过后,民警立即把情况向所长仇海峰进行了汇报。群众的利益无小事,下午上班后,所长立即安排民警刘庆旺带领辅警携带设备驱车30多公里来到盐城市第四人民医院,经详细核对确认无误后为单先生的儿子采集人员信息和合格的身份证照片。民警让单先生放心,回到派出所立即上传照片和相关信息,身份证制好后第一时间送证上门。

临别,单先生握住民警的手,再三表示感谢。仇海峰 吴玲玲